

“00后”昨日迎高考

面对考试很淡定



□记者 朱东一 文/图

本报讯 6月7日,2018年高考大幕正式拉开。今年我市81045人参加高考,全市共设10个考区,67个考点,共2779个考场。与去年相比,今年考生人数增加8176人。值得注意的是,今年参加高考的考生大多是2000年出生的“千禧宝宝”。采访中记者发现,与以往相比,考生的心态在悄悄发生着变化,大多数考生对高考持平常心。

记者从市高招办了解到,今年我市参加高考的8万多名考生中,90%以上是“00后”,也就是人们说的2000年出生的“千禧宝宝”。

“00后”今年参加高考,这标志着“千禧宝宝”已经成年,参加高考后,他们将开启人生新篇章。

“我不太喜欢‘00后’这个标签,网上说我们这一代人自私、冷漠,其实我们并不是这样的。我们有责任心,也

很努力,也有担当。”考生朱苗说,“我觉得高考就像是一个成长过程,它不一定能改变人的命运,只要尽力就行了。”

考生陈波说:“高考只是人生路上的一个转折点,高考结束后又是一个崭新的开始。”

考生家长陈建忠说:“考试前,我跟儿子交流过,等分数下来了,选大学、选专业由他自己说了算,选他喜欢的,我们的意见仅供参考。”

当日记者走访中心城区多个考点发现,开考后,仍有许多家长在考点门前等孩子。“我家孩子参加考试一点儿也不紧张,他不让我等他,可是我不放心,只有看到他走出考场才安心。”考生家长朱志强笑着说。

不少家长表示,他们的“00后”孩子很有想法,有自己的主见,思路很开阔,和父母相处像朋友,有什么事情会主动沟通。

市食药监局为考生和家长送“清凉”

□记者 宋馨 通讯员 窦欣

本报讯 6月7日,市食药监局开展爱心护考行动,为考生、家长和考务人员免费提供防暑药品和急救药品。

当日,市食药监局工作人员早早来到周口市文昌中学考点,搭遮

阳棚、摆放防暑药品等,做好准备工作。同时,他们还免费为考生家长提供椅子和矿泉水。

“考生和家长都不容易,希望通过我们的努力,让考生有更好的发挥,给考场外焦急等待的家长一丝夏日的清凉。”市食药监局一名工作人员介绍。



助力高考“萤火虫”在行动

□记者 窦娜 文/图

本报讯 “大家早点儿出发,各就各位,为考生做好服务!”6月7日5时许,市慈善总会萤火虫工作委员会会长史书杰通过微信提醒志愿者们。

为助力高考,给考生及家长提供便利,高考期间,“萤火虫”组织60多名志愿者定点接送考生;组织近20名志愿者在考点外设立服务台(如图),提供志愿服务。“今年原本计划投入50辆车参与爱心送考活动,没想到高考前两天拨打电话请求帮助的考生突然增多,我们又临时增加了十余辆车。由于之前准备的车辆不够,一些志愿者动员亲戚、朋友加入送考队伍。”史书杰告诉记者,虽然一些志愿者是第一次参加送考活动,但是他们都很用心,有的在车内摆放了自制的“加油”标语,有的为考生准备了矿泉水……

40岁的苏炳丁是“萤火虫”爱心送考志愿者中的一员,今年第一次

参加爱心送考活动,心里很是激动。当日5时许,家住商水县的苏炳丁出发赶往周口中心城区,5时45分到达与考生提前约好的地点——育新高中门前。看看表,发现与考生约定的时间还有1个多小时,苏炳丁拿出抹布再次对爱车进行擦拭,然后在旁边的小吃店随便吃了点儿早餐。6时40分,苏炳丁拨通了需要接送考生的电话。7时15分,4名考生被苏炳丁安全送到周口市文昌中学考点。“能够参加这样的活动我觉得非常有意义,能够帮助到他人是一件光荣的事,明年我还会继续参加这样的活动。”苏炳丁说。

“加油!祝你考出好成绩……”在周口一高考点,“萤火虫”的志愿者为考生加油助威,并为他们送上矿泉水、牛奶等。“高考期间,我们会一直在那里为考生和家长提供服务,天气炎热,我们还特意熬制了酸梅汤,考生一出考场就能喝到。”在服务台提供服务的志愿者刘俊锋说。

“爱心水亭”温暖考生和家长

□记者 张志新 文/图

本报讯 6月7日,一家爱心企业在周口一高考点外搭建了“爱心水亭”,供人落脚休息,温暖了不少考生和家长。

当日,记者在周口一高考点采访时发现,不少爱心企业前来助力考生,其中,一家爱心企业搭建的“爱心水亭”格外引人注目。这家爱心企业不但为考生和家长准备了凳子、水杯和矿泉水,还准备了文具。

搭建“爱心水亭”的爱心企业主冯凤侠说,这已是该企业第四年在高考考点为考生和家长提供爱心服务。

提起搭建“爱心水亭”的初衷,冯凤侠说,过去高考时,她经常看到很多家长在考点外站着等候考生,连个坐的地方都没有,所以她就萌生了搭建“爱心水亭”的想法。“这样一来,家长有了一个歇脚的地方,可以安心等待孩子走出考场。”冯凤侠说。